

爆笑漫画

清淡食物

泰斌 绘



欢乐家庭

学摄影的用处

以前家里面孩子多，老大不行，还有老二；老二要是不行，还能指望老三……可是现在的家庭基本上就是一个一个孩子，全家的希望都寄托在这唯一的宝贝疙瘩身上了，所以现在一般家庭里面最关心的就是孩子的教育问题。我们家的宝贝疙瘩从还没出生开始，他妈就开始给他进行音乐胎教了。

记得去年儿子刚上学的时候，一天儿子从学校拿回来一张兴趣班的报名表，我问儿子喜欢什么？结果儿子挑了摄影班。要依我的意思，让孩子报个绘画或是书法什么，学好了说不定将来考学校还能加个分啥的，这学摄影有什么用啊。但是儿子喜欢我也没办法，只好给儿子报了这个摄影班。

现在儿子上二年级了，这第二期摄影班又要开始了。那天儿子又把兴趣班的报名表拿回来，我看了报名表就一皱眉，今年这个摄影班的学费一下子涨了好多啊，于是我转过头和老婆商量道：“我看是不是给儿子换个别的东西学啊，儿子学这个摄影有啥用啊？再说你看这摄影班今年学费一下子涨了这么多，真有点吃不消。”

老婆听了白了我一眼道：“谁说学摄影没用啊？”我问道：“那你倒说说有啥用？”老婆冲我冷冷一笑，然后拿出数码相机递给我道：“看看，这是儿子今天刚拍的，请你欣赏欣赏。”我拿起相机一看，怎么拍的全是我今天早晨在家里抽烟的照片啊？我尴尬地朝老婆干笑了一下。

老婆瞪了我一眼道：“这回你赖不掉了吧，竟然趁我不在家的时候在家里抽烟！赶紧给我交罚款来！”我一看这回证据确凿，已无抵赖的可能性了，只好用颤抖的手从口袋里面掏出我省吃俭用、好不容易才攒的二百块钱交给老婆。

老婆接过钱“嘿嘿”乐了起来，把钱在手里甩得“啪啪”响，得意地道：“谁说儿子学摄影没用啦？你看，这么快就开始给我挣钱了。”

王庆纲

兄弟情深

我不是护工

每天傍晚时分，小区里都能看到两个男人的身影，年长的大约有六十多岁，年轻的那位也该有五十出头。两人要么不出现，要出现总是同时出现。

年轻些的那位长得高高壮壮，面色红润，却步履蹒跚，举步维艰。他出门的时候，通常右边拄着一根底下带四足支撑的拐杖，左边即是扶着他的那位年长些的男人。相比于年轻些的那一位，年长的这位黑而瘦，且比年轻的那位矮了半个头，他扶着旁边年轻些的男人时，明显看上去很吃力的样子。

如果留意看，会看到年轻的那位有些口歪鼻斜，眼神无光，偶尔讲两句话，吐起字来也很是费力。尽管如此，扶着他的男人还是会跟他讲很多话，告诉他小区外面是什么样子，哪里的景观又改造好了，

哪里又建了高楼，某个公园又免费开放了，等你病好了些我带你去玩。年轻些的男人总是点着他那并不自如的头一一应承，说着含混不清的只有他身边男人才听得懂的话，混浊的眼睛里透出一丝丝向往。

一直都以为，那年长的男人应该是人家请的护工，为人做事尽心尽力似乎理所应当。那天买菜回来，在门口碰到那位年长些的男人，手里拎着一大袋马齿苋，忍不住问他：这东西好吃吗？又苦又涩的，我们小时候都是当野草扔掉的。男人笑笑说，你不知道，这玩意儿虽然口感不好，但是特别适合那些三高人群食用，可以降血压降血脂的。我今天得了空，特地坐了郊区车去乡下找来的呢！

我说你给人家做护工还管这

个啊？男人很惊讶地说：护工？你听谁说的？你是说给那个胖子做护工吗？那是我弟弟。早些年中风瘫在床上好几年，那些年都以为他没指望了，弟媳看到他那个样子，跟人跑了，留下他一个人瘫在床上没人理。如果没有看护，也许墓上的草都要长成堆了。别人不管，我这当哥的怎么能不管呢？为了他，我特地在单位办了内退回来伺候他。

我一时语塞，不知道说什么好。还是忍不住夸了句：现在像你这样当哥哥的真少。多少人为了分家产父母子女闹上法庭，兄弟姐妹恶语相向，你却天天陪着弟弟，怎么不叫人感动呢？男人笑笑：没什么好感动的，谁让我们是手足呢？一奶所养的同胞，不管是手还是足，砍了哪个都会疼，你说是不？

倪剑

微时代

■宝贝女儿去幼儿园，除了第一天有些委屈，一切都好。结果，第三天，老师打电话来告状。同时入托的小朋友，有的还是不适应，哭闹着找妈妈。老师哄来哄去，逐渐安静下来。我家宝宝一直在旁看热闹。一看小朋友安静下来了，她在旁悠悠地说：“下雨了，你妈妈不能来接你了。”教室再次喧嚷起来……

■记得上大一，有次老爸打电话来，很严肃地问我有没有女朋友。我当时很是不解，心想老爸为人严厉，思想保守，我要是承认有女朋友，肯定又挨批……老爸说：“到底有没有？”我说：“没有。”老爸穷追不舍：“这个可以有！”我淡定道：“这个真没有！”结果老爸说了一句让我泪奔的话：“那你每月的生活费就应该够了！”干干

■mm去约会，她在起点站，我在中途。她说：你在那等着，等一下我快到了，就通知你上车，上来后，我们假装不认识，然后扮演在公交车上邂逅又坠入爱河的新时代青年好不好？我说：好啊好啊。于是在站牌等啊等啊。终于mm那班车来了！坑爹的事情发生了！我没挤上去==！

■跟老婆一年了，昨晚婚礼上司仪问她，长这么漂亮怎么就选择我了。她华丽丽地来句，大学追她约会的时候都是在晚上，看走眼了。尼玛，亲朋好友几百人啊，都笑趴下了，哥以后怎么见人啊。

■人头攒动的街头，总会有一个发传单的拨开人群，目光坚定，心无旁骛地单单只朝我走来，微笑着递给我一张别人都得不到的传单：减肥广告！你妹的！

■凌晨4点了，室友喝多了又拖又拽好不容易按床上。刚安静一会，突然她跳到地板上，不依不饶非要吃喜羊羊。我的神啊，你饶了我吧，咱换个别的吃的成吗？

■刚才老公突然说：我外面还有外债。我一愣：多少？答：两百。我长舒一口气：我还以为几万呢！老公：谁能借我那么多！

■家里刚买电蚊拍时，很好奇。开着电源就用手触碰了下电网，居然没事。又用脸碰了碰，也没事……很贱地就用舌头伸上去舔了舔——于是从此就落下心理阴影。

■今天在哈根达斯看见一老外拿着两个最小号的冰淇淋，问服务员多少钱。服务员说96。他没听懂。服务员比划了半天，他也没听懂。我刚想上去帮忙翻译，老外自个儿嘀咕一句：96？服务员立刻狂点头说耶死。然后老外默默地把冰淇淋放回去了……放回去了……

■本人苦逼工地施工员，平时混工地，很少回公司……夏天天热，今天回公司办事，办完后在椅子上坐着玩，可以转的椅子。我就坐着转啊转，转啊转……转晕了……刚停，老大从屋里出来了，说你回来啦！我立马起身！晕了晕了……站不稳啊。老大说：工地太累了，晒晕了啊？休息两天，涨工资吧……就跑会计考勤屋去了……

发刊

老城记忆

水西门外钓龙虾

时下正值龙虾上市的季节，农贸市场和街边都有人摆摊提篮叫卖，价钱贵得让人咋舌。女儿要吃，咬牙买了两斤。拎回家洗时，我不由想起儿时钓龙虾的往事。

儿时，水西门外河沟野塘星罗棋布，水产品丰富，野生的龙虾特别多。到了每年的五月，许多市民星期天都提着一捆钓竿钓龙虾找乐子。我们上小学四年级的男娃头，到了星期三下午没课时，就去水西门外钓龙虾。

钓龙虾和钓鱼一样都得要钓竿，不过龙虾的钓竿和钓鱼竿不同，一是短，六七十厘米长，二是用的是棉线。线的长度和钓竿差不多，一头拴在竹钓竿的头上，一头拴一根细细的绣花针，针上穿一条黑粗的蚯蚓。钓时都选择2米多宽的河沟，将钓线放入水沟，小竹竿插在沟边，一旦发现钓线突然移动，则表明龙虾正在钳食或拖走饵料，龙虾的爪只要钳住饵料就不会松开，此时一手快速提线，一手将



漫画 俞晓翔

用纱布做的套伸进水里，顺底兜一只龙虾即被钓了上来。

钓龙虾最少要预备5根钓竿，最让人兴奋的是这竿刚钩上来，那竿上的线也在移动。接二连三钓上来的不仅有身披红盔甲的龙虾，还有张牙舞爪的大螃蟹，让我的心都醉了。

龙虾拎回家，自然是饭桌上

的一道美食。那时家人吃的龙虾，几乎都是我和弟弟去水西门外钓的。

如今，水西门外的河沟和水塘早已不复存在，农贸市场和街边卖的都是从外地贩的，导致价格年年都在涨。想再吃自己亲手钓的龙虾，只有跑到邻省的农村去了。

傅炳立

幽默一刻

小男子汉的弱点

宝宝这两天生病了，我带宝宝去医院打针。

这两天也不知怎么搞的，生病的宝宝特别多，打针的地方排了好长的队，我抱着宝宝坐在椅子上拿着号牌等着。

宝宝平时最怕的就是打针了，这针还没打就哭开了，还叫着：“我不要打针，妈妈，我不要打针。”我只好抱着宝宝不停地哄着劝着。

在这里打针的宝宝一大半都怕打针，一个个哭闹个不停，这时我看一个小孩打针的时候非常勇敢，一下都没哭，打完针他妈妈正好抱着他坐到了我的旁边。

我忙对宝宝道：“你看这个小哥哥多勇敢啊，打针的时候一下都没哭，你应该向这个小哥哥多学习才对啊。”

那个小孩听到了我的话骄傲地抬起头对我道：“阿姨，我是男

子汉，男子汉是不怕打针的，而且我妈还说只要我不哭，等会打完针就带我去吃肯德基呢。”

说完那个小孩露出一脸无限期待的表情。那男孩妈听了有点不好意思地对男孩说：“锋锋啊，妈今天钱没带够，咱们改天再吃肯德基行吗？”那个小孩听了愣了半天，突然像晴天里打了一个雷一样“哇”的一声哭了出来。

苏桂芹

病房日记

有一种爱叫索取

病区6号床新入院一位身材娇小、虚弱纤瘦的女患者。

我是病区的管床护士，自然对这个女人特别留意。从医生那里得知女人身患免疫系统疾病，一般情况下只能维持半年的生命。不过女人意志坚强，积极配合医生进行治疗，竟然已经过了两年多的时间。这次入院是病情严重了，不知道她还能熬多久。

女人的老公每天都会给她送可口的饭菜，然后一勺一勺地喂给她吃，女人脸上总是露出幸福的微笑。

因为需要多了解病人的情况，有空我便会去病房和女人聊天，说几句安慰的话。女人告诉我她要赶快好起来，回去好好照顾老公，因

为她老公离不开她。她说，我老公一直在等着我治好病回家给他做饭洗衣呢！虽然我知道女人病情治愈的可能性很小，但还是给她坚定的信心，至少让她知道，生活充满希望，不能为眼前的病情而感到悲伤绝望。

一日，男人叫住我说：“我老婆快过生日了，不知送什么礼物，玫瑰、生日蛋糕，太没有新意了，钻戒我也买不起，请你参谋一下买什么？”我看他一脸的茫然，脱口而出：“你啊，什么也不用送，以后让你妻子好好休养身体，不要再想着她出院回去给你做家务了。”男人不以为然地笑了笑：“她是我老婆，她不做谁做啊？”

“你妻子病情已经很严重了，你要让她做到何时？”我对这男人原来的好感一下子都消失了。男人的笑容慢慢收起，说：“我让她做事是因为爱她。她刚生病的那段时间，我让她好好养身体，家里的事情我都一手包办，可是她的精神状态却一天比一天差。她说自己就像是个废人，活着也没有什么意思，不如早点去了好。我不想让她走，她做的回锅肉，熬的骨头汤我还没有吃够。我得让她知道我很需要她，让她感到自己是有用的人。所以，我便开始像以前一样让她为我做事，她的身体就好了许多。”

那一刻我才知道，原来还有一种爱叫索取。

吴苏